走遍天下书为侣
（第一课时）

教学目标：

掌握本课生字词，正确读写“娱乐、毫不犹豫”等词语。

正确、流利、有感情地朗读课文，积累喜爱的语句。

把握文章的主要内容，了解作者将书作为伴侣的原因，体会作者读书方法。

教学重点：

把握主要内容，体会作者的情感。

教学难点：

理解反复读一本书的原因和方法。

教学准备：

生字词卡片

小黑板

读书名言

教学过程：

谈话导入，解题。

1、同学们，如果你独自驾舟环绕世界旅行，你只能带一样东西供自己娱乐，你会选择什么？（指名说：钱、照相机……）是呀！钱，这东西一用就完；照相机吗？不好，这么多的景点，哪能装得下……这道题真让我们很难做出选择。可是有一个人却坚定地说出她的选择：她说（出示：如果你问到我，我会毫不犹豫地回答：“我会选择一本书”）——引导理解“毫不犹豫”的意思，并通过朗读加以体会。

2、这个“我”就是英国著名女作家尤安·艾肯，她这个回答是在1974年为国际儿童读书节所写的献辞。这是一份怎样的献辞呢？（板书：3、走遍天下书为侣）谁来读课题？

3、学生读题后，教师提问“侣”字是什么意思，进而理解课题。

4、读了这个课题，你有什么疑问？（学生：为什么选择一本书……？她是怎样读这本书？……）好！让我们一起到书上寻找答案吧！

初读课文，整体感知。

自读课文，读准字音，读通句子，不理解的词语做上记号，并标好自然段的序号。（1~8自然段）

课文一共有几个自然段？

检查生字词的读音是否正确。（抽读生字卡片）

重点指导“豫”、“趟”的写法。

提问：这篇课文主要是讲什么内容？（归纳学生回答；板书：原因……方法……）

读文交流，了解作者与书为侣的原因，感悟读书方法。

默读课文，想一想作者选择一本书为旅行伴侣的理由是什么？在课文上做上批注。

自学步骤：

① 默读段落

② 说段意

③ 找重点词

④ 品读句子

⑤ 句式训练

第5自然段，按老师提出的学习步骤自学课文。

学生交流体会。（相机板书：书是朋友，书是家）

齐读：你喜爱的书就像一个朋友，就像你的家。

理解句子意思（出示小黑板）

齐读第5自然段，你读懂了什么？（最喜欢哪句话？）

汇报学习收获

出示句式训练

出示例：你不会因为以前见过你的朋友 就 不愿再见到他们了 吧？

        你不会因为熟悉家中的一切   就 弃家而去         吧？

        你不会因为                 就                  吧？

指名读第6自然段，抓住“新东西”。

提问：你体会到什么？（常读常新，百读不厌）

总结学法：

① 读段落

② 说段意

③ 找重点词

④ 品读句子

⑤ 句式训练

思考内容——品味欣赏——寻找新知——总结收获——产生共鸣

自读第7自然段，梳理作者的读书方法。

① 读书方法是什么？（板书：一遍又一遍地读）

② 从哪些词句看出“我”是在“一遍又一遍”地读那本书？

（抓住：“首先……然后……最后……”）

③ 细读第7自然段，根据你的理解，梳理出作者的读书方法。

引导：A、首先，我会……故事。（思考内容）

B、然后，我会……喜欢它们。（品味欣赏）我还会再……东西。

（寻找新知）做完这些，我会……列个单子。（总结收获）

C、最后，我会想象……同船而行。（产生共鸣）。

④ 齐读第7自然段

10、说话训练：同学们试用“首先……然后……最后……”进行说话练习。

拓展活动。

你们有什么好读书方法吗？

作者的读书方法对你们有什么启示？

积累读书名言。（出示小黑板）

鲁迅说：“书是营养面包”。

莎士比亚说：“书籍是全世界的营养品”。

书是人类进步的阶梯。

读一本好书，就是与一个高尚的人谈话。

读一本书，有时是一次秘密的旅行。

读书，就是自由的梦。

读书，是精神上的补钙。

作业布置。

感情读课文

背诵第7自然段

附板书设计：

走遍天下书为侣

                       原因：书是朋友     书是家

                       方法：一遍又一遍地读

                      （首先……然后……最后……）

7、Z  C  S
（第一课时）

教学目标

　　1、学会z、c、s三个声母，读准音，认清形，能在四线三格中正确书写。

　　2、学会z、c、s与韵母组成的音节，能正确拼读音节。

　　3、学会zi、ci、si三个整体认读音节，会读它们的四声。

教学重点：

　　1、学会z、c、s三个声母，读准音，认清形，能在四线三格中正确书写。

　　2、学会zi、ci、si三个整体认读音节，会读它们的四声。

教学难点：

　　区别声母“z、c、s”和整体认读音节“zi、ci、si”，理解它们的不同用处，为今后能正确拼读打下良好基础。

教学准备：

用两种颜色写的声母（黑色）、整体认读音节（蓝色）卡片

教学过程

一、看图学习z和整体认读音节zi

   （一）教师出示卡片1，板书z

　　问：根据卡片和老师写的字母，谁来试着读一读字母的音？

　　讲：z发音时，舌尖平伸，不要咬舌尖。跟着老师来读，看老师的嘴型学读z的音。

　　问：怎样根据图来记字母的形？（图上的小孩子正在写字，写的字就是z）

    问：谁还有别的方法？（z像我们学过的2字）

　　教儿歌：像个2字z z z

　　（二）教师板书zi

　　讲：这是一个整体认读音节，不能拼读，也不能把它们分开，要看成一个整体去记。把声母z的音读得响亮一些就是整体认读音节zi的读音。

　　教师范读：出示音节“zi”，请小朋友们仔细观察，这张卡片比这一张卡片多了一个什么?(同时出示音节zi、声母Z)，声母z多了一个i就组成了一个音节zi。i就像声母Z的一个不能分离的好伙伴，i在这里不读“衣”，它不能和Z相拼，它和声母Z组成一个音节，作为一个整体来认读，仍读zi，zi又称整体认读音节。把声母Z读得长一些，重一些就是音节“zi”的读音，请听老师读zi、zi、zi，小朋友判断读的是声母Z还是音节zi。

　　学生学读：（同教师）。

　　讲：整体认读音节可以直接给字注音，标调的时候i要去掉小点。

　　以前我们学的音节都有四个声调怎么读，出示：zī、zí、zǐ、zì，请跟老师读，小朋友自己练习读一读，比一比谁读得最好。

　　练习四声

（三）指导书写：z是一笔写成的。从左往右写，横折横。

二、看图学习c和整体认读音节ci

　　（一）教师出卡片2，板书c

　　问：1.根据卡片上所画的刺猬，谁来读一读字母的音？

　　讲：把“刺”平读就是“c”的音。

　　学读c的音

　　2.怎样来记c的形呢？

　　（卡片上的小刺猬背部弯弯的很像c的形。）

　　教儿歌：半个圆圈ccc

　　（二）教师板书ci

　　小朋友们，想一想，老师在声母C的右边加一个“i”就组成了一个什么?(音节)，音节要读得长一些，响一些，有哪位小朋友能读出这个音节?

谁能读出ci的四个声调，灯片显示cī、cí、cǐ、cì，请大家跟着老师读，老师说几声，学生读相应音节。讲：这是整体认读音节ci，把c的音读大些就是ci的音。ci也有四个声调。

　　学读四声

　　（三）指导书写：从右往左写半个圆圈占中格课中休息：（自定）

三、看卡片学习s和整体认读音节si
　　（一）讲：卡片上所画的虫叫蚕，它在吐丝，这个字母就发s的音。

　　学生学读：s

　　问：1.根据卡片图怎样来记字母的形？

　　（蚕吐出的丝，弯曲的样子很像字母的形。）

　　2.s像不像半个8字？

　　教儿歌：半个8字sss

　　（二）教师板书si和四声。前面i和z、c组成一个整体认读音节，那“i”与声母“s”也组成一个什么音节呢?该怎样读?请学生试读，再读出四声。

　　（三）指导书写：s从右上开始，写两度曲笔形似阿拉伯数字8的半边写在中格。（可以先练习书空再提笔写。）

四、巩固练习

　　1.读准音z c s、zi ci si.

    2.读准四声：

五、作业布置。

 熟练、正确地书写z、c、s

附板书设计：

7、Z  C  S


分桃子
教学目标：

1、了解平均分的必要性，并通过学生亲自动手分，初步体验平均分的过程，理解平均分的含义，区分随意分与平均分的区别。

2、在解决问题的过程中，能进行简单的、有条理的思考，能够运用不同的办法解决同一问题。

    ３、培养学生在有任务的合作学习中，与同伴合作学习的方法以及与同伴交流分享自己成果的意识。

教学重点：

体验平均分的过程，正确理解平均分的必要性和含义。

教学难点：

正确理解平均分的含义，并能完成从操作体验到表象水平的转换。体现在能用符号正确平均分配物品。

教学准备：

圆片、小棒。

教学过程：

猜谜语，引起学生兴趣。

出谜语：小姐生来嘴儿歪，粉红脸蛋擦起来；麻脸娃娃肚里藏，五月仙果人人爱。

师：猜一猜是什么？

谁最爱吃桃子呢？

创设“小猴分桃”的情境，初步感受平均分的必要性，体验平均分的过程。 

1、猴妈妈及8个桃子   

师：猴妈妈摘了一些桃子，准备分给她的猴宝宝吃。请同学们数一数一共有几个桃子？

师：猴妈妈可能会怎样分呢？每只小猴子可能吃几个呢？请你先来猜一猜。

生1：每只猴子分到4个。

师：还有别的可能吗？

生2：一只猴子分2个，另一只猴子分6个。

生3：一只猴子可能分3个，另一只猴子分5个。

生4：可能一只猴子分7个，另一只猴子分1个。

2、师：如果猴妈妈将桃子按7个和1个分给2只小猴子，小猴子有什么样的反应呢？

生：分到7个桃子的猴子非常高兴，另一只猴子很难过。

师：为什么伤心、难过呢？

生：因为妈妈分的不公平，因为分到7个的猴子可以吃很多时间，而分到1个的猴子一下就吃完了，所以它很伤心。

 3、学生动手分桃子。

 师：猴妈妈知道自己分得不公平，可是到底怎样分才算公平呢？猴妈妈想请同学们来分一分，你们愿意吗？（请学生在印有小猴子的白纸上分一分8个桃子卡片，教师注意观察学生分的过程。）

 （学生演示自己分的过程及结果，并说一说是怎样分的。）

学生可能出现的情况：

生1：每次每只猴子分1个，4次分完，每只猴子分到4个桃子。

生2：第一次每只猴子先分1个，第二次每只猴子再分2个，剩下2个桃子每只猴子再分一个，最后每只分到4个桃子。

生3：第一次每只猴子先分2个，第二次每只猴子再分2个，两只猴子两次共分到4个桃子。

可能还有的学生会一次分完，每个猴子分4个。

……

师小结：刚才这几个小朋友的分法各不相同，有的是一个一个的分、有的是两个两个的分，还有的是每只猴子先分1个桃子，再分3个桃子。不管怎么分，都是把8个桃子分给两只猴子，每只猴子分到4个桃子。

师：猴妈妈觉得小朋友分得太公平了，就按这样的方法分给2只小猴子，小猴子又有什么反应呢？

生：两只小猴子每人分4个桃子，都非常的开心。

师：它们为什么会都很高兴呢？

生：两只猴子分的同样多，这样分很公平。

老师随机板书：

同样多、一样多。

创设小猴子请客的情境，感受平均分的过程、方法和含义。

活动一：小猫分鱼

 1、师：小猴子吃到了桃子非常的开心，邀请小猫来做客，并且准备了又肥又鲜的小鱼。小猴子接受了分桃子的教训，要给每只小猫分的小鱼同样多。请小朋友和它们一起来分小鱼。

小组活动要求：把12条小鱼分给4只小猫，怎样分每只小猫得到的鱼是同样多的呢？先独立思考，然后在小组内交流一下如何分的同样多，在合作动手去分鱼！完成后请一小组上台来展示。

2、展示学生分的过程和结果。

这里在汇报的时候，可能出现多种分法，如一条一条的分、两条的分，还有的可能是三条三条的分。还有可能会运用乘法口诀：三四十二来进行平均分（这时应该表扬，用乘法口诀只用一次就完成任务了，分的真够快的）

3、小结：像这样每只小猴子分的桃一样多、每只小猫分的鱼同样多，这种分的方法就叫——平均分。也就是说：把一些物体，每份分的同样多，就是平均分。

4、联系生活，举例说说平均分。

活动二：小狗分骨头

好客的小猴把小狗也请来了！

1、出示：三只小狗和排列整齐的18根骨头。

师：谁来说一说这次小猴要把18根骨头怎样分给3只小狗？

生：把18根骨头平均分给3只小狗。

师：18根骨头平均分给3只小狗，每只小狗分到几根骨头？请同学们在课本32页的最下面，用自己喜欢的方法来表示平均分的过程。

2、学生动手分骨头，并在小组内交流是如何平均分的。

3、展示学生平均分的结果。

4、小结：让学生说说自己所理解的平均分。

四、解决问题。

师：今天同学们收获特别多，在帮助小动物们解决问题的同时，学会了平均分东西，你们真能干！老师这儿也有一些问题（分筷子、分铅笔、分气球、组五环图），你们愿意帮助我解决这些问题吗？看一看都有哪些问题呢？

课件课本33页：练一练。

要求：用圈一圈、连一连、或利用学具分一分，自己选择方法，独立完成1、2、3题结果。

学生独立做，后汇报。

经历分东西的过程，并动手填写内容解决简单的问题。（注意提醒学生看清楚练习的要求）

总结。

这节课你有什么收获？学会了哪些内容？

这节课中，你觉得自己表现最出色的是什么地方？

在学习过程中，你碰到过困难吗？你是如何对待的？

应用与实践。

同学们学的真棒，回家有爸爸、妈妈做一些平均分东西的游戏。

附板书设计：

分桃子


一样多

同样多

乘火车
教学目标：

1、探索并掌握两、三位数乘一位数（连续进位）的计算方法，并能正确地进行计算。 

2、结合具体的情境，培养学生提出问题，解决问题的意识和能力。 

3、培养学生迁移，类比推理能力。

教学重点：

掌握两、三位数乘一位数（进位）的计算方法，并能正确地进行计算。  

教学难点：

理解两、三位数乘一位数的算理。 

教学准备：

小黑板

教学过程：

一、创设情境，激情导入

　　同学们， “十一”假期刚过，同学们过得愉快吗？到哪里去玩了？你是怎么去的？老师假期也去了很多地方，不过老师跟你们不同，老师是乘火车去的。今天我们就来学习乘火车！板书课题

　　(利用“十一”黄金周的情境，创设轻松、愉快的氛围，激发学生的学习兴趣，以愉悦的心情投入到教学活动中。)

二、合作交流，探索新知

　　1、出示情景图，打开书39页，看书中的情境图，从图中你能获取哪些数学信息？

　　2、你能提出哪些数学问题?

　　　（1）5节卧铺车厢可乘多少人？（2）7节硬座车厢可乘多少人？

　　(由出游引入买车票的思考，注重数学与生活的密切联系，重视学生提出问题、解决问题的能力。)

　　3、教师把学生提出的问题做为全班共同讨论的话题。下面就请大家帮助他来估计一下，大约需要多少元钱?再算算。

　　学生列式72×5＝?

　　4、这个算式比我们上节课学习的内容稍有一些难度，能运用你们的聪明才智来解决这个难题吗?

　　5、教师组织学生用自己的方式，先独立思考，再在小组内互相交流。

　　(灵活设置教学环节，如学生提出的问题，引发大家思考与交流，同时感受到数学的价值。)

　　6、组织全班学生进行交流汇报。

　　学生的方法多种多样，有的是用70×5＝350(元)，2×5＝10(元)，350+10＝360(元)；有的同学是用口算的方法在算式旁边加好进位的标志；还有的用列竖式的方法：

                 　　 7  2

                   ×    5 

　　                　3 6 0

　　师小结：今天我们学习的是两三位数乘一位数连续进位的计算方法。板书小标题

　　(小组合作形式扩展了学习的时间和空间，使学生有更多的机会展示自己，帮助他们获得成功的喜悦，培养合作的意识。)

　　　7、在学生解决了72×5＝360（元)和基本掌握了算法之后。再自主解决第二个问题。教师随时指导。

　　(把学习的主动权留给学生，这样给学生一个非常广阔的思维空间，真正把学生放在了主体的地位，便于他们自由选择、自主探索。)

巩固深化，解释应用。
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　　1、三年级有4个班，每班有45人，你们能算出一共有多少人吗？我们一起来算一算吧！

　　学生独立完成，集体订正

　　2、看来大家对新知识掌握的还不错，今天我们书上来了许多只乌龟，你们能帮忙算一算哪只乌龟的年龄大吗？（出示练习题）

　　学生自由在练习本上进行计算。

　　3、小明寒假去姥姥家，先乘了火车又坐了汽车。你们能帮忙算一算小明一共走了多少千米吗？

　　学生独立完成，小组交流算法，教师深入指导

　　(采用多层次的练习使学生进一步掌握乘法的计算方法，体现了教学的民主，提高了学生参与的热情。)

四、收获小结，扩展延伸。

同学们，说一说你这节课学到了什么？

　　 (让学生在总结归纳中获得成就感，增加了学生学习的兴趣，而且把知识进行课外延伸，提高了课外学习数学的欲望。)

附板书设计：

乘火车

　 （1）5节卧铺车厢可乘多少人？    （2）7节硬座车厢可乘多少人？

　　      　72 X 5 = 360                     118 X 7 = 826

　      　　　7   2                          1  1  8  

　       　×     5                        ×      7    

　       　3  6   0                          8  2  6             

   乘法结合律和交换律
教学目标：

      1、经历探索过程，发现称大结合律和交换律，并用字母表示。

      2、在理解乘法结合律和交换律的基础上，会对一些算式进行简便计算。

教学重点：

运用乘法结合律和交换律进行简便计算。

教学难点：

引导学生经理探索的过程，发现并总结乘法结合律和交换律。

教学准备：

小黑板

教学过程：

一、创设情境，激趣导入。

同学们，你们知道吗？在数学运算中，有很多有趣的规律，今天，就请大家跟随老师一起去探索，看看我们能发现些什么？

二、活动探究，获取新知。

（一）探索乘法结合律

师：看书中的图片，你看到了哪些数学信息？

你能提出那些数学问题？——用了几个正方体？

1、学生独立列式解决问题。

2、全班交流反馈，在交流中，引导学生说一说每一步的含义。

生：从上面看，每一层有3×5个，有4层，共有（3×5）×4个。

生：从前面看，每一层有5×4个，有3层，共有3×（5×4）个。

3、比较算式的特点，发现规律。

师：刚才两位同学用不同的方法解决了这个问题，现在请同学们一起来观察这两个算式，看看他们有什么异同。组织学生全班交流。

       相同：

生1：两个算式的积相同。

生2：两个算式中的三个乘数相同。

不同：

生1：算式中括号的位置不同。

生2：他们的运算顺序不同

师：谁来具体说说他们各自的运算顺序？

生1：（3×5）×4先算括号里的3×5，再用它们的积乘4；

 3×（5×4）先算括号里的5×4，再用5×4的积乘3。

师：通过同学们的观察，我们发现这两个算式的运算顺序虽然不同，但他们的计算结果却相同，你能仿照他的形式再举几个这样的例子吗？

指名学生举例，并集体计算结果是否相等。

同桌互相举例。

师：通过刚才我们的举例与计算，你发现什么？

小结：三个数相乘，先把前两个数相乘，再同第三个数相乘，或者先把后两个数相乘，再同第一个数相乘，它们的积不变。

师：如果用a，b，c表示这三个数，你能写出发现的规律吗？

生：（a×b）×c = a×（b×c）

师：这叫做乘法结合律。

4、练习题：

（1）（15×25）×4     

（2）15×（25×4）

将全班分成两部分，一半人做第一题，一半人做第二题。要求按照运算顺序独立计算，做完举手示意，我们来比一比哪一组同学算得快。

集体订正。

师：刚才在做题中，我们发现第二组同学计算的又对又快。你们第一组的，服输吗？

生：这个游戏不公平，15×（25×4）这个题目计算起来简单快捷，完全可以口算，而我们在计算15×25时，必须列竖式进行计算，但是我们可以把（15×25）×4写成15×（25×4）的形式。

师：能说说你这样做的根据是什么吗？

生：利用刚学的乘法结合律。

师：说得真不错，看来利用乘法结合律我们可以使计算变得……

生：简便（齐答）

师：先乘前两个数，或者先乘后两个数，积不变。这就是我们学习乘法结合律的目的。

（二）探索乘法交换律

师：怎样简便怎样算125×42×8

生1： 125×42×8               生2： 125×42×8

     =125×8×42                       =42×（125×8）

     =1000×42                          =42×1000

     =42000                              =42000

请两位同学说说自己的想法，为什么要这样做？这样做有什么好处？

师：交换两个乘数的位置，他们的积变了吗？你能再举几个这样的例子吗？

    指名学生举例。

师：通过我们举的这些例子，你有什么发现？

生：两个数相乘，交换乘数的位置，它们的积不变。

师：这就是我们的乘法交换律。如果用a，b表示这两个数，你能写出发现的规律吗？

生：a×b =b×a

三、巩固应用。

1、学生练习：独立完成。

（1）38×25×4      （2）42×125×8
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第1题，学生独立完成，集体订正。

第2题，独立计算，再组织学生全班交流，重点说一说运用哪个规律可以使计算简便。

附板书设计：

乘法结合律和交换律
 

（3×5）×4 = 3×（5×4）               4×5 =5×4

 

（ a× b）×c = a ×（ b×c）           a ×b =b ×a

杨家镇倜上小学教学常规管理制度

为了规范完善教学管理工作，切实抓好教学常规，使教学常规管理更加科学化，创建统一、和谐、奋进的教学环境，从而有效地提高教学质量，特制定本制度。

教学管理工作的要求

严格按照国家课程计划订齐教材，开齐课程，开足课时。根据课程设置的要求和财力物力，尽可能保证各类课程的实施。

领导要把主要精力用于管理和指导教学工作，深入教学第一线。经常参加教研组、备课组活动，共同研讨教学问题；要经常听课，及时与教师交换意见。校长、副校长每学期听课不少于30节，教导主任、教师每学期不少于20节，并要有听课记录。校长每周的任课量不少于10节，所任的课必须是个人专业职称相同或相近的课程。要定期召开学生座谈会，听取学生对教学工作的意见或建议。

加强教学各环节的检查督促、监控，每学期对备课情况、作业布置和批改（批阅）情况要进行2~3次检查，形式要灵活多样，检查结果要记录在案并及时反馈。

要定期召开家长会议，汇报学校教学情况和学生学习情况，相互合作，促进学生的健康成长。

严格按照上级教育行政部门的要求认真搞好考试、考查工作，严格考风考纪，保证考试、考查的公平性和真实性。要对全校考试情况及时作出分析总结，提出意见，指导教学工作。要健全学生成绩档案，为教师有针对性地开展教学提供依据。

大力培养和提高教师运用现代教育技术的能力。结合实际，积极创造条件，充分发挥计算机和网络系统在教学工作中的辅助作用，不断提高教学工作水平。

对教师教学过程的要求

备课

内容和要求

备课必须深入钻研课程标准（教学大纲）和教材。认真学习和领会课程标准（教学大纲），了解课程的基本理念，明确课程性质、目标和实施建议；深入钻研教材，了解教材编写意图以及在学段中所处的地位和作用，结合学生实际确定新学期学科教学在知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观等方面所应达到的基本要求。

了解研究学情。要通过平时的教学记录、作业、考试成绩和个别谈话等多种途径全面了解学生的情况，包括学习基础、能力水平、学习态度、学习习惯及个人品质差异等，努力结合学生的基本情况来设计教学。

选择科学有效的教学方法。要按照教学目标、教学内容、学生情况、教学设备等因素来选择科学的、有效的教学方法。教学方法的选择要体现课程改革的理念，采取灵活多样的教学方式，充分调动学生学习的主动性和积极性，不断地提高教学效益。

及时了解新的教育信息。时常注意对最新的教育信息的收集和利用。要经常阅读有关期刊、报纸，充分发挥网络的作用，不断吸取新知识，更新观念，拓宽视野，提高备课和教学质量。

制定教学计划

单元教学计划。单元教学计划应在每单元教学之前制订，其内容应包括：本单元教学目标、各部分教学内容的课时划分，重点难点，主要的教学方法等。

课时计划（教案）。内容应包括教学目标、教学方法与教具、教学重点难点、教学内容与过程，课堂练习与作业等。提倡每节课后写教学后记或反思。教师必须每节课都要写教案。教案应反映教学主要内容与过程，不可过于简单。

坚持集体备课和个人备课相结合

每周必须有集体备课活动，每次活动必须有记录。

集体备课主要讨论教学目标、教学内容、教学进度、教学方法等方面的问题，侧重研究与解决教学重点难点问题及交流最新的教研教改信息。

课堂教学

正确把握课堂教学目标

课堂教学目标明确，课堂教学的一切活动都要围绕教学目标进行。教学内容要正确，科学性和实效性强，要充分体现教学价值。

规范课堂教学行为

教师要严格按照课程表上课，不得无故缺课、调课，严格按照规定时间上下课，不迟到、不早退、不拖堂。教师上课时不抽烟、不会客、不使用通信工具。

教师上课时应衣着整洁，举止大方，教态自然，板书工整规范。必须用普通话进行教学（英语课要尽量用英语进行教学），做到语言准确、清晰、生动、易懂，以人为本，尊重学生，严禁体罚侮辱学生。

积极进行课堂教学改革

要认真学习国内外先进的教学思想、教学方法，反对不顾教学内容、学生情况和教师自身条件而机械地照搬照套；要在学习过程中结合实际把多种方法有机地结合起来，努力探索课堂教学改革的新理念、新思路、新方法，以研促教。课堂教学改革要充分体现“精讲、善导、激趣、引思”的八字要求，把“微笑、尊重、宽容、民主、探究、合作”带进课堂，为学生的发展创造良好的氛围和条件。重视学法的研究，指导学生学会学习，坚持讲练结合，精讲多练，注重培养学生自主探究意识和群体合作意识，培养学生的创新精神和实践能力。

积极运用现代教学手段。要积极运用现代化教学手段改革课堂教学。正确处理好继承与发展的关系，特别要注意探索、总结、推广计算机辅助教学的应用。

作业

作业布置

作业的内容要科学，目的要明确。作业的内容要符合课程标准和教材的要求，要有利于巩固所学知识，有利于训练和发展学生的基本技能，有利于培养学生的探究能力和创新意识。作业形式可灵活多样，如书面作业、口头作业、实践活动作业等。作业分量要适当，作业时间要控制，既要考虑教学的需要，又要考虑学生的身心健康。作业的布置还要考虑学生学习水平、学习能力的不同，既要有统一要求，又要根据教学内容和学生实际对不同层次的学生作业有所区别，充分考虑学生的个别差异，可提供必做和选做作业，让学生有选择的余地。反对用机械的模仿和不必要的重复来加重学生作业负担，严禁以抄作业的方式惩罚学生。

作业批改

要认真做好作业的批改和讲评工作。批改和讲评要及时，书面作业的批改方式以教师全面批改为主，非全面批改的作业也要及时检查指导。作业批改格式要规范，书写要工整，评语要具体明确，要有鼓励性。对作业中普遍的、突出的问题要及时进行集体讲评。对作业中个别问题，要进行个别辅导。

辅导

课外辅导是课堂教学的一种补充形式，须在校内利用自习课或课余时间进行。不得占用学生的休息时间进行任何形式的补课，严禁有偿辅导。

课外辅导要有针对性和实效性，针对学生差异和存在问题进行分类指导。学习习惯的培养和学习方法的指导是课外辅导的重要内容。

学校根据教学实际积极开展丰富多彩的课外活动，活动内容要符合课程计划要求，适合学生身心特点，以提高学生全面素质为中心，以培养兴趣、发展专长为重点。

考核

考核的科目和形式

    考核采用考试和考查两种形式，具体要求按各科课程标准和上级主管部门有关考核的规定进行。

成绩评定

学期成绩评定要根据平时成绩和期末考试成绩进行综合评定。

考试成绩不得排名公布，对成绩优秀和进步较快的学生要给予表扬。要关注成绩不理想或有明显退步的学生，帮助他们找出差距，迎头赶上。

积极探索考核的新方法

随着素质教育的全面推进和新课程的实施，考试制度改革不断深化，给考核工作提出了新要求，学校要大胆改革，谨慎推进，及时总结考核的新思路、新方法。

学期总结

学期结束，每位教师对所承担的教学工作要进行认真总结，内容包括：本学期完成教学计划情况，教学的主要成绩和进步，学生的学习情况，教学中存在的主要问题和不足，今后改进的设想和措施。教学总结的内容要详实，实事求是。

三、教师完成任务奖惩。

1、所任教的语文、数学、英语三个主科的教师均应按照镇中心管理组规定要求按质按量完成备课任务，任教双科或多科主科课的应备好相应任教科目的教案，依时完成的每科奖励25元，不达到规定数量80%的不发奖金，不备课或备课少于规定节数70%的每科罚款50元，不得釆用旧教案，经检查确认不是自己写的或交旧教案应付检查的每科罚款50元。

2、所任教的学科作业应按镇中心管理组规定按质按量认真批改，不准马虎应付，依时完成的每科奖励30元，完成次数不达到规定次数95%以上，不发奖金，低于85%或作文批改次数不达到要求，每科各罚款50元。

3、按学校规定的时间缴交的班计划、科计划、班总结、科总结及学校科组计划总结每份奖励10元，学校教研计划总结、德育计划总结、安全工作总结、少先队计划总结每份10元;学校全面工作计划总结、学校管理规章制度、安全工作总结每份10元，如果不依时或缺交一份罚款10元。

4、承担学校公开课的教师每次补助20元，承担镇公开课的补助50元，学校讲座的每次20元，不完成任务的罚款50元。

5、教师每学期听课20节、教导20节、校长30节，听课不达到节数八成的罚绩效工资10元。

6、在领导安排下教师应积极认真完成办好板报、专栏，办大黑板一个补助50元。

四、教师考绩奖

1、学校统考目标的实现及奖惩情况

a、期终统考成绩平均分以前学期末考试成绩为基数，如果是第一学期统考成绩就以相应班级前一班成绩为标准加上本学期期中考试平均数除以2为期终考试的标准基数，一年级的就只以期中考试成绩为期终考试平均成绩为标准基数，如果期终考试平均成绩每提高1分奖励科任5元。

b、主科教师平时要认真努力给学生辅导，各年级按如下培养尖子生(每班按班级总人数的15%)，1~2级语文科每生单科考得95分以上，数学每科98分以上，3~4级语文每生每科85分以上，数学每生每科94分以上，5~6级语文每生每科75分，数学每生每科90分以上，超出指定指标，每生奖给科任30元。

2、语文、数学、英语科期末统考或中途飞行抽测考试全班平均成绩名列在全镇该学科前五名的分别奖励给科任100元、90元、80元、70元、60元。及格率平均分数符合中心管理组的要求加奖50元。

3、部分学生各类抽测赛，凡是管理组举行语文、数学、英语竞赛学生获全镇1－5名的分别给辅导老师80元、60元、40元、30元、20元，学生奖励10元、8元、6元、4元、2元，是参加复赛的学生奖给辅导老师50元。

4、凡是镇统考的各学科名次全镇倒数第一名的罚该科任80元，倒数第二名罚50元，第三名30元。雷州市教育局抽考名次在全市1~5名奖科任500元，6至10名奖科任300元，全市倒数1~5名罚科任500元，倒数6~8名罚科任200元(政绩工资扣罚)。

5、毕业班语文、数学、英语主科任教老师每学期补助150元。升中考试，每考上一位A班学生分别奖给科任教师（主科）30元，多上多奖；每考上一位B班学生分别奖给科任教师（主科）10元，多上多奖。

五、教师作品奖

1、教师每写一篇教学论文学校奖励10元，若获镇级一等奖、二等奖、三等奖分别奖20元、15元、10元，获市级各加奖20元。

2、评为镇各类先进教师的除镇奖励外，校加奖50元，市级加奖100元。

3、校长被评为镇优秀校长的奖给校长100元。

4、学校被评为先进的奖给正校长100元，副校长60元，教导40元。

z  zi  c  ci  s  si





平


均


分








贴8个桃子图片


和2个猴子图片








